



邁開大步向前走 快樂農夫築夢去

—青春漂鳥的迴響與感動

今年夏天，一群年輕人參加了農委會舉辦的漂鳥營，在歷經3天2夜的農夫生活後，個個都有說不完的新鮮體驗，不論是作茶、挖竹筍，還是親手擠牛奶，漂鳥營的種種片段，都讓學員們意猶未盡，更開啓他們對農業的興趣，許多人已迫不及待地期盼下一階段的「築巢」課程。

農委會爲了鼓勵35歲以下的年輕人返鄉成爲農業生力軍而舉辦的「漂鳥營」，已於8月1-3日在全國北中南及花東地區同步起飛。首批來自各行各業的年輕漂鳥們8成以上是大專以上的學歷，在參與了這項別具意義的生活體驗後，已有不少學員決定未來將投入農業領域，做個快樂的農夫。

漂鳥迴響記者會當天，農委會也邀請

蘇主委與隊員們種下象徵農業薪火相傳的種苗

「田埂詩人」—吳晟與會。吳晟說，農業的生命力、踏實感，讓他寫出許多動人的詩作；他感謝農委會推動漂鳥計畫，爲農業引進新生力軍；因爲，農爲國本，農業不只是產業，更是一種文化、一種生活價值的表徵。

蘇嘉全主委表示，農委會已積極著手規劃第2階段「漂鳥築巢」農業專業訓練，選定具有發展前景，且適合小規模經營的設施蔬菜、菇類、花卉及釀酒產業作爲課程軸心，預定10月推出。此外，也將修訂農業生產資材補助標準及農業低利貸款等措施，針對有意願返鄉投入農業工作的青年，給予更積極的輔導與協助。

活動最後，蘇主委和學員們共同種下茶樹、杏鮑菇、苞舌蘭等7種象徵農業薪火相傳的種苗。🌱